


 الأستاذ :خليفة/أ           2020( في مادة : العلوم الفيزيائية و التكنلوجيا          جانفي 1تابع للوقفة التقويمية رقم )

 الأم تشعر دائما بصعقة كهربائية قوية عند لمسها هيكل الغسالة الكهربائية  المعدني .:    المشكل الثاني

 ( لا تعمل .2في المأخذ ) W 2200عند توصيل مكواة تحمل الدلالة  المشكل الثالث :

أراد أيمن التأكد من وجود كهرباء في المآخذ فقام بتوصيل عدة أجهزة معا فانقطع التيار  المشكل الرابع :

 الكهربائي عن المنزل  .

 

 

 

 

 

 

  ) استعمل جدول(أذكر سبب كل مشكل ثم اقترح حلا تقنيا له  -1

 الإضافات و  التعديلات: ماهي من خلال المخطط الكهربائي أعلاه و على ضوء ما درست  -2

 ناسبة لهذا المخطط .التي تراها م

أعد رسم المخطط الكهربائي السابق مبينا عليه كل التعديلات و الإضافات التي  -3

 ذكرتها سابقا .

 . أخطار التيار الكهربائيمن  (3)على ضوء ما سبق  أذكر ثلاثة    -4

 

 

 

 

 

 

 

2من  2صفحة   
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 نقطة(  12الوضعية الأولى : )

  منوبة دراجة )دينامو(:  Aالجهاز  -أ -1

 . إلى طاقة كهربائيةتحويل الطاقة الحركية مبدأ عمله : 

  وشيعة:  2العنصر    قضيب مغناطيسيهو :  1العنصر -ب

 .التحريض الكهرومغناطيسي الظاهرة: -ج

 

 . المهبطي الاهتزازراسم الجهاز المبين بالوثيقة :  -أ -2

 اتمام الجدول : -ب

 الحساسية العمودية

 )الشاقولي( 

 الحساسية الأفقية 

2V/div        5 ms /div     

 (AC)نوع التوتر الكهربائي : متناوب ٌ  -ج

   𝑈𝑚𝑎𝑥حساب التوتر الأعظمي -3

𝑼𝒎𝒂𝒙التوتر الأعظمي :  ▪ = 𝒏 × 𝑺𝒗 

𝑼𝒎𝒂𝒙وعليه :  = 𝟑 × 𝟐𝑽 = 𝟔𝑽 

 حساب الدور :-

 

𝑻                الدور : ▪ = 𝒏 × 𝑺𝒉 

s ,02 0= 𝑻  وعليه : = 𝟒 ×
𝟓

𝟏𝟎𝟎𝟎
 

 استنتاج التوتر المنتج و تردد هذا المنحنى :  -4

𝑼𝒆𝒇𝒇التردد المنتج :  ▪ =
𝑼𝒎𝒂𝒙

√𝟐
  

𝑼𝒆𝒇𝒇وعليه :  = 𝟒, 𝟐𝟒 𝑽 

𝒇التردد  :  ▪ =
𝟏

𝑻
𝑻وعليه  :        = 𝟓𝟎 𝑯𝒛 

 الطريقة : بواسطة جهاز فولط متر مربوط على التفرع . -5

  Aتوتر البطارية و الجهاز  المقارنة بين -أ -6

 -Aالجهاز–المنوبة  البطارية 

 ثابت القيمة 

 له جهة اصطلاحية 

 =  DCرمزه 

 متغير القيمة 

 يغُير من جهته 

 ~ A Cرمزه 

 بيان التوتر بين طرفي البطارية : -ب

 

 

 

 

 

 حل لتحسين الإنارة : زيادة سرعة -ج

 التدوير مما يؤدي لزيادة شدة التيار 

 الناتج .............
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 نقاط 3

 

 

 

 

 

 نقاط  3
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 نقطة  1

 

 

 نقطة  0.5

 

 

 

 نقطة 1.5

 

 

 

 

 

 

 نقطة  1
 



 نقاط (  8الوضعية الثانية : ) 

1- 

 
 

2-

 
3- 
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0.25 ×4  
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  0.5ن + 0.5
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 نقاط  1.5

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 نقاط

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5  

 نقاط

 



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 

 ولاية قالمة وزارة التربية الوطنية                                                                                        مديرية التربية ل

 2020المستوى : الرابع متوسط                                                                                   جانفي  

 دقيقة   45: المدة                                 [1]نموذج  ( في مادة : العلوم الفيزيائية و التكنلوجيا     1وقفة التقويمية رقم )ال

 نقاط(  08: ) الوضعية الأولى

ج الأستاذ المتعل مين إلى فوجين وقد م لهما الوسائل المناسبة لمشاهدات تجريبية   لظواهرفي حصة أعمال مخبرية فو 

  .التكهرب 

مصنوعة من البولسترين و مغلفة  (B)بقطعة صوف و لمس به الكري ة  (A): د لك قضيبا زجاجي ا  الفوج الأول -1

  (-1-)الوثيقةبورق الألمنيوم وغيرُ مشحونة .

 ماذا نقصد بأن الكرية غير مشحونة ؟  -أ

ف ما يحدث للكرية  -ب  )دون رسم(مع الشرح . (B)صِّ

 . (B)والكري ة (A)حد د طريقة تكهرب كلا  من القضيب  -ج

 

الذ ي يحمل                                                                                 (A): قرب القضيب الزجاجي  الفوج الثاني -2

                                                              (DE)لقضيب معدني (D)شحنة كهربائية موجبة ، من الطرف 

  (-2-)الوثيقةوموضوعٌ فوق حامل عازل  (E)الذي يلامس الكري ة الغير مشحونة عند الطرف  

 اقترح مادة يمكن أن يصنع منها الحامل العازل ؟  -أ

   )الرسم غير مطلوب(في هذه الحالة .   (B)فس ر ما ي حدث للكري ة    -ب

 بآخر عازل ؟                         (DE)ماذا يحدث لو تم استبدال القضيب المعدني  -ج

 

 الوضعية الثانية : )12 نقطة( 

ذهبت سندس وهي تلميذة في السنة الرابعة متوسط لشراء مأخذ كهربائي                                    

   -3-الوثيقة للثلاجة التي تعطل مأخذها ،فوجدت نوعين كما تبينه 

 برأيك أي مأخذ مناسب للثلاجة ؟ علل جوابك . -1

 بعد شراء المأخذ المناسب أرادت ربطه بالأسلاك الكهربائية . -

 سم هذه الأسلاك ،وأعط طريقة واحدة لتركيبها . -2

بعد إصلاح المأخذ وتوصيله بالثلاجة شعرت سندس بصدمة كهربائية                                                            -

 المعدني . عند فتحها لباب الثلاجة

 فسر سبب )أسباب( الشعور بالصدمة الكهربائية ،ثم أعط حلولا مناسبة لتفادي هذا المشكل مستقبلاً . -3

- 4الوثيقة بغرض تفحص أطراف المأخذ الكهربائي الخاص بالثلاجة ،قامت بتحقيق الخطوات المبرزة في  -

4-  

 

 

 

 

   2من   1صفحة 

  -1-الوثيقة  

-2-الوثيقة   

 
1 2 

  -3-الوثيقة 
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الاستاذ :خليفة /أ            2020( في مادة : العلوم الفيزيائية و التكنلوجيا                         جانفي 1تابع للوقفة التقويمية رقم )  

 ؟  استعمل المسح الزمنيهل و ،الذي أعطى البيان  تعرف على الجهاز -4

 . رمزهفي البيان ؟أعط  طبيعة التيار الكهربائيما  -5

6-  

 المسجلة على مستواه.  230V،و ماذا تمثل القيمة  Aتعرف على الجهاز  -أ

 تحقق من القيمة السابقة حسابيًا .  -ب

 . أحسبهلهذا التوتر ثم  عرف الدور -ج

 لهذا التيار . fالتواتر استنتج  -د

 يمثل المخطط التالي جزء من الشبكة الكهربائية لمنزل سندس لكنه غير مكتمل التوصيل . -7

أعد رسم هذا المخطط مبرزا عليه كل التعديلات و الإضافات التي تراها مناسبة حتى  -أ

 تشتغل الثلاجة بشكل آمن .

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2من 2صفحة 
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